2024年8月16日 农历甲辰年七月十三 星期五

第 28 期

总第 929 期





准印证号:(鲁)0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288

# 习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者 弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水 为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量

湖北十堰丹江口库区的环保志愿者:

你们好!来信收到了。得知十年来越来 越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情 守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环 境更美了,我很欣慰。

南水北调工程事关战略全局、长远发展 和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保 "一泓清水永续北上",需要人人尽责、久久

新华社北京8月14日电 在第二个全

国生态日来临之际,中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江

口库区的环保志愿者回信,对他们予以亲切

勉励,并向全国的生态环境保护工作者、志

动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山 人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿 常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推 进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

第二个全国生态日就要到了,向全国的 生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问

> 习近平 2024年8月13日 (新华社北京8月14日电)

习近平在回信中说,得知十年来越来越 多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守 护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境 更美了,我很欣慰。

习近平强调,南水北调工程事关战略全 局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生 服务精神,带动更多人自觉守水护水节水, 携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的 美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代 化贡献力量。(回信全文另发)

2014年,南水北调中线一期工程正式通 水,习近平总书记作出重要指示。十年来,作 为南水北调中线工程的重要水源地,丹江口 库区持续深化水质保护,包括志愿者在内的 广大干部群众积极参与治水护水工作,丹江 口水库水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日, 湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给 习总书记写信,汇报从事守水护水志愿服务 等情况,表达牢记习总书记嘱托、守好一库 碧水的坚定决心。

## 愿者致以诚挚问候。 踔厉笃行谋发展 大运河畔谱新篇 以进一步全面深化改革赋能台儿庄高质量发展

-访副市长、台儿庄区委书记彭照辉

8月9日,副市长、台儿庄区委书记彭照 辉就学习贯彻党的二十届三中全会精神接 受了本报记者专访。

问:请介绍台儿庄区学习贯彻党的二十 届三中全会精神情况?

答:党的二十届三中全会闭幕后,台儿 庄区第一时间召开区委常委会专题传达学 习全会精神、研究贯彻落实措施,及时收听

收看中央和省级宣讲团报告会,组织区委理 论学习中心组研讨交流,带动全区上下迅速 掀起学习宣传贯彻全会精神热潮。坚持用好 "线上+线下"宣传载体,在官方媒体平台开 设专题专栏,组建宣讲队伍,推动全会精神 在台儿庄人脑人心、落地生根。

问:谈谈学习全会精神的认识体会? 答:党的二十届三中全会对进一步全面 深化改革作出战略擘画,提出了300多项事 关根本、事关全局的重要改革举措,为新征 程上进一步全面深化改革指明了前进方向、 提供了根本遵循,是一次具有标志性、划时 代、里程碑意义的重要会议。我们将把学习 好贯彻好党的二十届三中全会精神作为重 大政治任务,结合台儿庄实际,找准切人点 和突破口,坚定不移用好改革这(下转二版)

# 区委党的建设工作领导小组会议召开

本报讯 8月13日,区委党的建设工作 领导小组会议召开。副市长、台儿庄区委书 记彭照辉主持会议并讲话。区委副书记、政 法委书记张瑞刚,区委副书记袁登峰,经济 开发区管委会主任孙殿镇,区委常委王脉 博、张天峰、夏香、梁会川出席会议。

会上审议了《贯彻落实 < 关于巩固拓展 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育成果的意见 > 的实施方案》 《台儿庄区深化村党组织"跨村联建"专项行 动实施方案》,听取了区属各党(工)委书记 抓基层党建突破项目进展情况。

会议强调,要把巩固拓展主题教育成果 作为重大政治任务,与学习贯彻党的二十届 三中全会精神、党纪学习教育紧密结合,引 导全区党员干部不断强化理论武装、提升政 治素养。要传承弘扬"四下基层"优良作风, 下力气解决好发展堵点和群众急难愁盼问 题。要抓紧抓牢高质量发展主题主线,全面 夯实党建工作基础,推动经济实现质的有效 提升和量的合理增长。

会议强调,要以扎实开展"跨村联建"专 项行动为牵引,持续深化"跨村联建"专项行 动,不断提升抓党建促乡村振兴工作水平。 要深化"1143"头雁提升工程,充分发挥第一 书记"尖兵"作用,推动村级带头人队伍建设 提质增效。要聚焦"万村共富"、百村突破行 动,持续巩固村级集体经济发展成果。

会议强调,要以城市社区"双提升"工程 为重点,深入实施城市社区"双提升"工程,

不断提升社区治理效能。要聚焦破解"小马 拉大车"突出问题,切实为基层减负。要统筹 抓好"两企三新"等各领域党建工作,切实推 进各领域党建全面进步、全面过硬。要从严 从实抓好党员队伍建设,深化党支部建设 "1755"制度体系,不断优化党员队伍结构, 提升党支部标准化规范化建设水平。要扎实 做好党员教育培训,不断增强新时代党员教 育针对性实效性。

会议要求,区委党的建设工作领导小组 各成员单位要对照梳理本部门牵头承担事 项,列出工作计划,有序推进基层党建突破 项目,确保各项任务高质量完成。

(记者 周颖 郭臣)

# 区委人才工作领导小组(扩

小组(扩大)会议召开。副市长、台儿庄区委 书记彭照辉主持会议并讲话。区委副书记、 区长刘晓璐,区领导王脉博、夏香、李秋菊、 李冲出席会议。

会议传达学习了省委、市委人才工作领 导小组会议精神,审议了《关于加快产业人 才集聚 助力台儿庄高质量发展的若干措 施》, 听取了关于人才服务工作开展情况的 动力,要突出产才融合,坚持以用为本的引

会议指出,近年来,全区各级各部门深

人才工作的重要思想,主动创新思路、积极 担当作为,连续两年均有国家级人才入选, 人才工作势头向上、成效明显。下一步要持 续抓好人才这一关键要素,以人才"第一资 源"赋能创新"第一动力"、支撑发展"第一要

会议强调,人才是推动产业发展的核心 才理念,深入推进"榴枣归乡"工程,全力推 进人才引育创新。要突出能级提升,建强引

本报讯 8月13日,区委人才工作领导 人学习贯彻习近平总书记关于做好新时代 才用才平台,切实发挥出政府与市场"双引 擎"驱动优势,全力加强平台载体建设。要抓 好人才生态建设,优化人才政策环境、居住 环境、服务环境、创业环境,全力做好人才服 务保障

> 会议要求,各级党委(党组)要突出党管 人才,各负其责、密切配合,坚持管行业就要 管人才、抓项目就要抓人才的理念,统筹推 进各领域人才队伍建设,助力全区人才工作 高质量发展。

> > (记者 周颖 郭臣)



### 全区改革工作推进会议召开

本报讯 8月13日,全区改革工作推进会议召开。区 委副书记、政法委书记张瑞刚出席会议并讲话,区委常 委、办公室主任、改革办主任张天峰主持会议。

会议对镇街和区直部门改革创新考核指标标准进 行了详细解读,区自然资源局、区交通运输局、区文化和 旅游局等部门对改革工作落实情况进行了交流发言。

会议指出,要切实把思想和行动统一到党的二十届 三中全会精神上来,用好全面深化改革关键一招,切实 增强以改革促发展的思想自觉和行动自觉,确保党中央 决策部署和省、市委工作要求在台儿庄条条落实、件件 落地、事事见效。

会议要求,各级各部门要进一步提高思想认识,牢 固树立争先创优意识,不断增强做好各项改革工作的责 任感和紧迫感,切实做到把工作抓在手上、落到实处,确 保各项工作有序、高效推进。要加大重点改革事项的推 进力度,注重改革工作的系统性、整体性和协同性,逐项 研究谋划,细化量化目标任务,建好工作台账,以"钉钉 子"精神抓好落实。要坚持问题导向,深挖潜力优势,补 齐短板弱项,拿出更大力气向上沟通、争取得分,采取得 力有效的针对性措施,确保高质量完成全年目标任务, 推动改革考核工作"争先进位"。

(记者 周颖 郭臣)

### 我区一人成功入选省级乡村文化和旅游带头人

本报讯 近日,山东省文化和旅游厅公布了 2024 年 度乡村文化和旅游带头人支持项目入选人员名单,我区 枣庄谭氏丝绸有限公司总经理谭君入选。

我区地处大运河河畔,自古雨水丰沛,桑蚕业兴旺; 加之漕运发达,为南北经贸与对外交流提供了便利,非 常适合丝绸业的发展,充满着强劲的竞争力。谭氏丝绸, 历经风雨,传承百年;以水为器,辅助简单弓形工具,将 蚕茧分解、提丝制成蚕丝用品的技艺,经传承人谭君的 传承与创新,传统手工蚕丝制作技艺已日渐成熟稳定, 2021年被评为山东省非物质文化项目,2023年谭氏丝绸 非遗工坊获评第二批省级非遗工坊。

(记者 陈旭)

#### 2024 年台儿庄区"衡水老白干"杯 暑期教师职工篮球联赛火爆开赛

本报讯 为进一步丰富教职工暑期业余文化生活, 增进校际间合作交流,提高教师身体素质,8月14日, 2024年台儿庄区"衡水老白干杯"暑期教师职工篮球联 赛在区润凯篮球馆火爆开赛。

比赛现场气氛热烈,各参赛队伍以球会友,队员们个 个精神抖擞,斗志昂扬。他们配合默契,传球、运球、投篮, 行云流水,一气呵成,是球技的较量,更是体育精神的体 现,展现了新时代教师队伍的别样风采,赢得了在场观众 的阵阵喝彩。

据悉,本次比赛从8月14日开始,持续至8月18 目,共有来自全区的枣庄市第三十九中学、台儿庄区职业 中专、枣庄市第六中学、彭楼中学、台儿庄古城学校、台儿 庄明远实验小学等9支教师队伍参赛。

(记者 **鲍丽君**)

### 台儿庄大战纪念馆讲解员团队 荣获"山东省干事创业好团队"称号

本报讯 近期,中共山东省委组织部印发《关于表彰 全省"担当作为好书记(好干部)""干事创业好班子(好团 队)"的决定》,台儿庄大战纪念馆讲解员团队荣获"干事 创业好团队"荣誉称号。

(记者 李青)